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CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO CORDEIRO -  
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ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR  
DO PARQUE DO CORDEIRO-MARTIN LUTHER KING. 

(Biênio 2022/2024) 
 

Local: Administração do Parque  

Data:  07/02/2023 

Horário: 15h 

Reunião Presencial 

 

Participantes: Sonia Barros da Silva (Coordenadora do Conselho e Administradora do 

Parque Cordeiro Martin Luther King),Mara Solange Pasi (representante da subprefeitura de 

Santo Amaro),Adriano (assistente da subprefeita), Sandra Regina de Almeida Cárcamo 

(representante SAJAPE),  Diego Bevilaqua (conselheiro), Bianca Loewens (conselheira), 

Ademilson da Silva ( representante funcionários), João Gabriel Martins (assistente da 

administração). 

 

I. PAUTA: 

I.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 Leitura e aprovação da Ata 74º da reunião. 

A ata da 74º Reunião Ordinária realizada em 10 de JANEIRO de 2023 foi lida e 
aprovada por todos os conselheiros por e-mail. 

 Evento do dia 25/01/2023- Análise e discussão 

        A reunião iniciou pontualmente às 15h e compareceram todos os 
conselheiros, o que propiciou conhecer pessoalmente alguns que eram vistos 
apenas no virtual. 

        Sandra Regina, conselheira, inicia com a apresentação do Relatório sobre 
a Comemoração do Aniversário da Cidade de São Paulo, agradeceu a 
participação de Diego, conselheiro, na elaboração deste documento e a Sonia 
pelo envio das fotos, tudo anexado a esta Ata 75ª. 

        A seguir cada conselheiro teceu comentários sobre a comemoração e o 
retorno que ouviram dos frequentadores. O conselheiro Diego e Sandra Regina, 
conselheira, foram abordados por Isa, moradora de um condomínio na esquina 
da Rua Breves, entusiasmada com a feira e as atividades desenvolvidas nas 
áreas internas do Parque, se colocando a disposição para acionar seus vizinhos 
numa ação de ajuda e cooperação. Sugeriu uma “vaquinha eletrônica”, Sandra 
Regina a interrompeu informando que no momento a melhor ajuda é fazer um 

 

  



 

 

abaixo assinado solicitando que a Secretaria do Verde e do Meio Ambiente, 
SVMA, colocasse urgência no TAC ( termo de ajustamento de conduta), a 
restauração da ponte sobre o espelho d’água que está interditada há dois (2) 
anos. Um outro casal, em outro momento da festa, morador do bairro também 
se colocou à disposição para atuar como propagador das necessidades do 
Parque que eles amam e são testemunhas do esforço que a administração 
desempenha para manter o espaço de forma primorosa e bem cuidada. 

       Maria do Carmo, conselheira, que atuou no entretenimento das crianças na 
programação de desenhos e pinturas colocou que foi muito gratificante trabalhar 
na festa onde uma resma de quinhentas folhas de papel foram utilizadas e 
colocadas em varais para que os pais, familiares e frequentadores pudessem 
apreciar. 

        Júlia, estagiária do Parque é chamada a reunião, para fazer seu 
depoimento sobre o evento, ela que elaborou o projeto das trilhas e das oficinas 
de plantio em conjunto com Ana Clara, também estagiária. Neste depoimento 
acentuou o interesse das crianças e dos jovens ao participarem destas 
atividades voltadas ao meio ambiente. 

       Sonia, administradora do Parque, na sequência colocou a participação da 
SABESP no evento distribuindo água gelada e ou natural a todos os 
frequentadores e da UBS de Cidade Dutra que  colocou sua equipe a postos 
para vacinar contra a COVID e a gripe H1N1 que foi produtiva e informativa no 
atendimento aos que buscaram esclarecer dúvidas e solicitar orientações. 

        No parecer dos conselheiros que participaram do evento, este foi 
satisfatório uma vez que no dia 25/01/2023, todos os parques municipais a 
pedido da SVMA estavam com programações festivas. 

         Dando continuidade a reunião, os conselheiros: Maria do Carmo e Diego, 
solicitaram à conselheira Sandra Regina que esclarecesse no grupo a situação 
constrangedora a que foi submetida pela SAJAPE, entidade que ela representa 
como conselheira, relatando o fato que ocorreu em 19/01/2023 numa reunião 
virtual de diretoria, onde ela era a personagem convidada. Estavam presentes: 
João ( presidente) Cristina, Sylvio, Maria José, Renata, Eduardo, Ferrua, Érika, 
Sandra Regina e Cecilia ( participante da SABAV), a pauta exclusiva era Parque 
do Cordeiro- evento comercial em área ZER. A reunião foi solicitada por Cristina 
Antunes, para discutir e colocar em votação se a SAJAPE deveria ou não 
oficializar junto ao Parque Cordeiro e a SVMA sua não concordância a eventos 
de rua patrocinados pelo parque tal como o programado para o próximo dia 25 
em comemoração ao aniversário da cidade de São Paulo. Esta senhora em tom   
de autoridade, que aliás ela não o é pois, sua residência é no interior do estado, 
segue apresentando  motivos como comércio de artesanato e comida, cobrança 
de taxa, barulho. Imediatamente, retruquei que em primeiro lugar se faz 
necessário oferecer food trucks com comidas diversas para que as famílias 
permanecessem mais tempo na festa, sobre barulho, é ínfimo, visto que consiste 
numa festa de famílias que moram no entorno e não uma festa com funk, quanto 
à taxa de R$150,00 para barracas de artesanato e R$200,00 para os food trucks 

 



 

 

são para cobrir as despesas ocorridas com o próprio evento e o valor excedente 
é destinado a cobrir necessidades de manutenção do parque, não atendidas 
( pelo menos com a necessária rapidez) pela SVMA. Evento deste tipo como o 
próprio nome diz é uma atividade esporádica que ajuda em muito a divulgação 
do Parque como área de lazer, contemplação e entretenimento cultural e 
esportivo. Cecilia e Cristina em uníssono me chamaram de criminosa! Em 
hipótese alguma o Conselho Gestor pode receber dinheiro. Respondi 
desconhecer que cobrança de taxa para cobrir despesas e atender as 
necessidades mínimas do Parque fossem ato criminoso até porque ninguém 
havia me informado a respeito quando assumi a representação da associação. 
Aí as duas fizeram a maior das hipocrisias já vista, propuseram que o dinheiro 
excedente , ao redor de 1.500,00 (hum mil e quinhentos) em média, fosse dados 
a elas para que as mesmas levassem a uma associação que ajudam, isto seria 
ético! Ah! Não, disse imediatamente e outros deram eco ao não, inclusive o 
presidente João que emitiu o seguinte parecer: estamos à porta do dia do evento, 
sugiro que a SAJAPE não se pronuncie e o valor arrecadado seja para atender 
ao Parque Cordeiro. 

        O Conselho após ouvir a explanação solicita para colocar oficialmente em 
ata que não aceita intervenção da SAJAPE nas ações programadas  do Parque 
Cordeiro, se esta associação tem algo a dizer que ajude o Conselho na 
revitalização da área ou na integração dos frequentadores que venha conversar 
e participar das reuniões que estão abertas a todos que quiserem contribuir, 
porém pressionar sua representante de forma inadequada às vésperas do 
evento, deixando uma ameaça no ar, não é  digno de um grupo que deveria zelar 
pelo bem estar da comunidade que representa. 

         Dando continuidade a sua fala, Sandra Regina pergunta à Mara, 
conselheira, qual é o objetivo da empresa SPcine  e a que instituição de governo 
ela responde. Mara informa que esta empresa é um braço das subprefeituras e 
que seu objetivo é coordenar o uso da imagem dos parques municipais e de 
outros patrimônios. Sonia, colocou que sempre há um grupo fazendo gravações 
e apresentam um documento para ela dar ciência, ou seja, assinar, autorizando 
a entrada dos profissionais de áudio, imagem e equipamentos, além de artistas 
e figurantes. Estas movimentações interferem no cotidiano do Parque Cordeiro, 
dos frequentadores que se defrontam com áreas isoladas pelas equipes e na 
realidade prática não há nenhum retorno benéfico, uma obra de restauração ou 
um apoio técnico de manutenção que valide a ação de usar o Parque como 
cenário, porque é lindo e bem cuidado. Mara, imediatamente acessou Eliane da 
subprefeitura de Santo Amaro para obter mais informações sobre a SPcine, 
infelizmente após dois minutos de conversa a responsável teve que desligar para 
atender a outro chamado. 

         Bianca, conselheira, na sequência, diz que atuou na área de eventos 
médicos e sempre que quaisquer empresas necessitassem utilizar espaços 
públicos ou privados para gravações pagavam pelo uso, este procedimento faz 
parte do contrato. O Conselho continuará buscando respostas a este uso do 
Parque Cordeiro. 

 



 

 

 Informes 

1. A reforma do play ground encerra dia 8/02/2023. A demora desta entrega 
deveu-se as chuvas torrenciais que caíram neste início de ano. 

2. O Relatório e o balanço do Evento realizado em 25/01/2023 estão anexados 
nesta Ata 75ª 

                     Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, 
Administradora Sonia Barros da Silva encerrou os trabalhos da 75ª Reunião 
Ordinária do Conselho Gestor do Parque do Cordeiro-Martin Luther King e eu, 
Sandra Regina de Almeida Cárcamo redigi a presente Ata         

        

                  A próxima reunião será realizada no dia 8 de março de 2023 às 15h na 

administração, as sugestões de pauta para a próxima reunião serão definidas ao longo do 

mês.  

 

 

 

           

   São Paulo, 7 de MARÇO de 2023 

 

           Conferência 

 

 

 

 

          Sonia Barros da Silva 

          Administradora do Parque do Cordeiro-Martin Luther King 

          Coordenadora do Conselho Gestor 

 

 

 

Lista de presença  

 



 


